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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos vinte e um de 

agosto de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das 

Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no 

Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. 

Romilson Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. 

Secretárias Sras. Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. 

Primeiramente, foi feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, 

de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador 

Ângelo Roberto Torres para proferir o seguinte texto: Evangelho de Mateus –  

19, 16-22: “Alguém aproximou-se de Jesus e disse:  'Mestre, o que devo fazer 

de bom para possuir a vida eterna?'  Jesus respondeu: 'Por que tu me perguntas 

sobre o que é bom?  Um só é o Bom.  Se tu queres entrar na vida, observa os 

mandamentos.'  O homem perguntou: 'Quais mandamentos?'  Jesus respondeu: 

'Não matarás, não cometerás adultério, não roubarás, não levantarás falso 

testemunho,  honra teu pai e tua mãe,  e ama teu próximo como a ti mesmo.'  O 

jovem disse a Jesus:  'Tenho observado todas essas coisas.  O que ainda me 

falta?'  Jesus respondeu:  'Se tu queres ser perfeito, vai, vende tudo o que tens,  

dá o dinheiro aos pobres e terás um tesouro no céu.  Depois, vem e segue-me.'  

Quando ouviu isso, o jovem foi embora cheio de tristeza,  porque era muito 

rico.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, 

Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres,  Cássia Murer Montagner, 

Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José 

Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson 

Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter Luís Tozzi de Camargo. 

Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes 

palavras: "Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou 

aberta a Sessão, dando início ao Expediente: primeiramente, foi colocada em  

votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela Mesa. A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a leitura da Matéria constante do Expediente:  pela 

ordem, o Sr. Ângelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento 

verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando que fosse 

dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos Projetos, 

Requerimentos, das Indicações e das Moções dos Senhores Vereadores, e das 

correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam na 
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pauta; em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos. A seguir, do Senhor Prefeito, foram lidas as ementas dos seguintes 

ofícios: 1.Ofício SEGOV nº 0577/2018 acusando o recebimento da Moção nº 

075/2018, do Sr. Luiz Carlos de Campos e Outros de apelo à empresa VLI – 

Vale Logística Integrada S/A que utiliza a linha férrea que passa por Jaguariúna 

para que busque uma solução ao problema relacionado ao barulho produzido 

pelos motores das locomotivas em trechos da linha que estão localizados no 

Cruzeiro do Sul; 2. Ofício SEGOV nº 0578/2018 acusando o recebimento das 

Indicações nº:s 211, 212 e 217/2018 do Sr. Afonso Lopes da Silva; 215/2018 do 

Sr. Ângelo Roberto Torres; 228/2018 da Sra. Cássia Murer Montagner; 229 e 

230/2018 da Sra. Inalda Lúcia de Barros Santana; 216/2018 do Sr. José Muniz; 

227/2018 do Sr. Luiz Carlos de Campos; 210, 213 e 214/2018 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva e 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226 e 231/2018 do 

Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo; 3. Ofício SEGOV nº 0579/2018 acusando o 

recebimento do Requerimento nº 166/2018 do Sr. Afonso Lopes da Silva 

solicitando informar como estão os andamentos dos trabalhos da Comissão 

Municipal de Empregos no nosso Município, entre outras questões; 4. Ofício 

SEGOV nº 0580/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 167/2018 

do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar qual o valor arrecadado 

pela Prefeitura Municipal com impostos de IPTU e taxas decorrentes, dos 

bairros Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim 5. Ofício SEGOV nº 

0581/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 168/2018 do Sr. David 

Hilário Neto solicitando informar a viabilidade de ser colocado uma lombada 

na rua Zelinda Zanelato Parisi, no Bairro de Guedes; 6. Ofício SEGOV nº 

0582/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 169/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva solicitando informar qual o impacto financeiro da 

reforma que esta sendo realizada no espaço onde estão as piscinas no Parque 

Serra Dourada, e qual a previsão do término da reforma; 7. Ofício SEGOV nº 

0583/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 170/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva solicitando informar qual a previsão da UPA – 

Unidade de Pronto Atendimento, voltar com o atendimento 24 horas; 8. Ofício 

SEGOV nº 0584/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 171/2018 

do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar em que data entrará em 

vigor o projeto para atendimento de crianças em situação de vulnerabilidade; 9. 

Ofício SEGOV nº 0585/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 

172/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar quais os 

horários de ônibus disponibilizados pela Empresa no Bairro Primavera e qual a 
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possibilidade de adicionar mais horários para aquele bairro; (com cópia para a 

Empresa Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda); 10. Ofício SEGOV nº 

0586/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 173/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva, solicitando informar quando será implantada a 

primeira Escola Técnica Profissionalizante 100% gratuita (ETEC); 11. Ofício 

SEGOV nº 0587/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 174/2018 

do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar quando será feita a 

ampliação para atendimento das Unidades Básicas de Saúde dos bairros Vila 12 

de Setembro e Florianópolis, até 21 horas; 12. Ofício SEGOV nº 0588/2018 

acusando o recebimento do Requerimento nº 175/2018 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando informar quando será construída a Unidade de 

Saúde para atender o bairro Tanquinho e região; 13. Ofício SEGOV nº 

0589/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 176/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva solicitando informar quando será feita a Unidade 

de Saúde para atender os bairros Floresta, Bom Jardim e Santo Antonio do 

Jardim; 14. Ofício SEGOV nº 0590/2018 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 177/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando 

informar qual a previsão da reativação do sistema de segurança de 

monitoramento de vídeo nos principais pontos estratégicos da área urbana do 

Município com a religação das 32 câmeras que estão desligadas; 15. Ofício 

SEGOV nº 0591/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 178/2018 

do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar quando será feira a 

Escola de Governo para aprimoramento e valorização do funcionalismo público 

Municipal, priorizando a oferta de cursos de especialização; 16. Ofício SEGOV 

nº 0592/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 179/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva solicitando informar a previsão de novas casas 

populares com terreno suficiente para ampliações futuras; 17. Ofício SEGOV nº 

0593/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 180/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva solicitando informar quando será feira a instalação 

da nova iluminação no Parque Serra Dourada com lâmpadas de led e câmeras 

de monitoramento para aumentar a segurança; 18. Ofício SEGOV nº 0594/2018 

acusando o recebimento do Requerimento nº 181/2018 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando informar qual a previsão de início da construção 

da nova rodoviária na SP 340, no Bairro Roseira de Cima; 19. Ofício SEGOV 

nº 0595/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 182/2018 do Sr. 

Romilson Nascimento Silva solicitando informar qual a porcentagem de esgoto 

tratado na Cidade, e qual a previsão do término para que se alcance os 100% 
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(cem por cento); 20. Ofício SEGOV nº 0596/2018 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 183/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando 

informar qual a data de inauguração da primeira Escola Municipal de Ensino 

Fundamental para atender a região do bairro Cruzeiro do Sul e Condomínios 

Jaguariúna I e II; 21. Ofício SEGOV nº 0597/2018 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 184/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando 

informar quando será realizada a ampliação do Parque Linear; 22. Ofício 

SEGOV nº 0598/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 185/2018 

do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informar quando será realizada a 

ampliação do Programa de Reciclagem de Resíduos Secos; 23. Ofício SEGOV 

nº 0600/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 187/2018 do Sr. 

David Hilário Neto solicitando informar da possibilidade de consertar, com a 

máxima urgência, os brinquedos do Parque Infantil, em frente ao Hospital 

Walter Ferrari;  24. Ofício SEGOV nº 0601/2018 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 188/2018 do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo e Outros 

solicitando informar da possibilidade de criação da Secretaria Municipal de 

Negócios da Receita; 25. Ofício SEGOV nº 0602/2018 acusando o recebimento 

do Requerimento nº 189/2018 da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana 

solicitando informações do não atendimento da Indicação nº 242/2018, de sua 

autoria, solicitando feitura de faixa e pedestres na Av. Antonio Pinto Catão, em 

frente ao Mercado Vitoria, na Vila Miguel Martini; 26. Ofício SEGOV nº 

0608/2018 dando resposta ao Requerimento nº 114/2018 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando informações de qual a previsão (quantos dias) 

para deliberação de requerimentos dos respectivos Vereadores junto às 

Secretarias competentes; 27. Ofício SEGOV nº 0609/2018 dando resposta ao 

Requerimento nº 171/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando 

informar em que data entrará em vigor o projeto para atendimento de crianças 

em situação de vulnerabilidade; 28. Ofício SEGOV nº 0610/2018 dando 

resposta ao Requerimento nº 183/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva 

solicitando informar qual a data de inauguração da primeira Escola Municipal 

de Ensino Fundamental para atender a região do bairro Cruzeiro do Sul e 

Condomínios Jaguariúna I e II. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas 

as ementas das seguintes proposituras: Projetos: 1. De Decreto Legislativo dos 

Srs. Ângelo Roberto Torres e Alfredo Chiavegato Neto, que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadão Jaguariunense” ao Sr. José Augusto Rosa; 2. 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município dos Srs. Luiz Carlos de 

Campos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto 
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e José Muniz, que dá nova redação ao inciso VIII, do artigo 63, acrescenta 

parágrafo único e inclui os artigos 130-A e 156-A, à Lei Orgânica do Município 

de Jaguariúna, depois de lidos, foram o projeto e a proposta encaminhados para 

as Comissões Permanentes, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. David 

Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal informar sobre a viabilidade 

de se fazer um estudo para colocação de postes de iluminação na rua Durante nº 

122, no bairro Terras da Capela de Santo Antonio, entre outras informações; 2. 

Do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal informar sobre 

os serviços/reparos que devem ser executados na Curva do Cotovelo, localizada 

entre o final da rua Novaes e da Rua Vicentini, bairro Terras da Capela de 

Santo Antonio, entre outras questões; 3. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva 

solicitando ao Executivo Municipal informar da existência de projeto para 

asfaltar o trecho de estrada de terra localizado entre os Bairros Recanto e 

Pinhalzinho, conforme especifica; 4. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva 

solicitando à Empresa Metropolitana de Transporte Urbano – EMTU, 

informações sobre o estudo técnico realizado pela empresa para mudança de 

horários do transporte coletivo Jaguariúna-Campinas, qual método utilizado 

para os estudos, e ainda solicita cópia do referido estudo; 5. Do Sr. José Muniz 

solicitando ao Executivo Municipal informar porquê não foram instaladas as 

câmeras de segurança no Município; 6. Do Sr. David Hilário Neto solicitando 

ao Executivo Municipal informar quando será a conclusão do esgoto e asfalto 

do bairro Núcleo Urbano Residencial Parque Ana Helena; 7. Da Sra. Cássia 

Murer Montagner solicitando à Sra. Delegada Titular de Jaguariúna 

informações de como está sendo o funcionamento do Setor de Proteção à 

Mulher, qual horário de atendimento, e se este está sendo realizado por 

mulheres (com cópia para o Prefeito Municipal); 8. Da Sra. Cássia Murer 

Montagner solicitando ao Executivo Municipal informar como está sendo feita 

as inscrições para cadastramento de novas residências populares; 9. Do Sr. José 

Muniz solicitando ao Executivo Municipal informar porque até 20/08/2018 não 

foi atendida e respondida a Indicação nº 107/2018 -  criação de vagas de 

estacionamento reservada aos deficientes físicos e aos idosos na UPA, bem 

como providencie a colocação de placa indicativa de trânsito sobre as referidas 

vagas; 10. Da Sra. Taís Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao 

Executivo Municipal informar se há previsão de asfaltamento na Praça Joaquim 

Rodrigues Seixas, próximo ao nº 100, no Jardim Santo Antonio; 11. Da Sra. 

Taís Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

informar qual a previsão de colocação de placas com os nomes das ruas no 
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Bairro Coração de Jesus; 12. Da Sra. Taís Camellini Esteves – Tais da Água 

solicitando ao Executivo Municipal informar qual a previsão de colocação de 

placas com os nomes das ruas no Bairro Camanducaia; 13. Da Sra. Taís 

Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal informar 

quais providências foram tomadas quanto aos veículos especiais que estão 

parados devido à manutenção; 14. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres solicitando ao Deputado Federal José Augusto Rosa – Capitão Augusto 

intercessão junto ao Governo do Estado para doação de um caminhão pipa de 

bombeiro para o Município de Jaguariúna. Indicações: 1. Do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando ao Executivo Municipal cobertura das quadras de esporte 

de todas as escolas municipais; 2. Do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao 

Executivo Municipal reforma dos bancos das praças Mogi Mirim e Cirilo 

Fontanella; 3. Da Sra. Cássia Murer Montagner solicitando ao Executivo 

Municipal repintura das marcações de orientação no cruzamento da rua 

Rondônia com rua Alagoas e rua José Alves Guedes, no bairro Jardim Sônia; 4. 

Da Sra. Cássia Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal instalação 

de iluminação na Estrada Municipal Amadeu Bruno; 5. Da Sra. Taís Camellini 

Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal poda das árvores na 

rua Lanzoni, nas calçadas do Parque Serra Dourada; 6. Da Sra. Taís Camellini 

Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal substituição das 

lâmpadas queimadas na rua Epitácio Pessoa, próximo ao número 574; 7. Da 

Sra. Taís Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

operação tapa buracos na rua Rio Grande do Sul; 8. Da Sra. Taís Camellini 

Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal operação tapa 

buracos na rua João Antonio Nery, no bairro Colinas do Castelo; 9. Da Sra. 

Taís Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

operação tapa buracos na rua José Dias, no bairro Nova Jaguariúna; 10. Da Sra. 

Inalda Lúcio de Barros Santana – Inalda Cabeleireira solicitando ao Executivo 

Municipal retirada e substituição da árvore existente na pracinha que se 

encontra na rua Chioratto, no bairro Miguel Martini; 11. Da Sra. Inalda Lúcio 

de Barros Santana – Inalda Cabeleireira solicitando ao Executivo Municipal 

tapa buracos na rua Tomás Jasso e Avenida Marginal na Vila Guilherme. 

Moções: 1. Da Sra. Cássia Murer Montagner de Congratulações e Louvor à 

Prefeitura Municipal de Jaguariúna e Junta de Serviço Militar pela realização 

do evento “Compromisso à Bandeira”, acontecido no dia 17 de agosto de 2018 

no Teatro Municipal “Dona Zenaide”; 2. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres de pesar pelo passamento do Sr. José Clemente Sisti, ocorrido 
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no dia 19 de agosto corrente, aos 71 anos de idade, nesta cidade. A seguir, foi 

lida a ementa do OF/DO/GLI/DPL 976/2018 do Diretor de Gestão Operacional 

da EMTU – Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos dando resposta ao 

Requerimento nº 156/2018 do Sr. Afonso Lopes da Silva solicitando 

informações sobre a mudança nos horários de ônibus da linha 

Jaguariúna/Campinas, entre outras questões. A seguir, o Sr. Presidente colocou 

em votação as Proposituras abaixo, comunicando que se houvesse desejo de 

discussão, proceder de acordo com o Art.154, alínea única, do R.I., alterado 

pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. David Hilário Neto 

solicitando ao Executivo Municipal informar sobre a viabilidade de se fazer um 

estudo para colocação de postes de iluminação na rua Durante nº 122, no bairro 

Terras da Capela de Santo Antonio, entre outras informações, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. David 

Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal informar sobre os 

serviços/reparos que devem ser executados na Curva do Cotovelo, localizada 

entre o final da rua Novaes e da Rua Vicentini, bairro Terras da Capela de 

Santo Antonio, entre outras questões, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva 

solicitando ao Executivo Municipal informar da existência de projeto para 

asfaltar o trecho de estrada de terra localizado entre os Bairros Recanto e 

Pinhalzinho, conforme especifica, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 4. Requerimento do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva 

solicitando à Empresa Metropolitana de Transporte Urbano – EMTU, 

informações sobre o estudo técnico realizado pela empresa para mudança de 

horários do transporte coletivo Jaguariúna-Campinas, qual método utilizado 

para os estudos, e ainda solicita cópia do referido estudo, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. José 

Muniz solicitando ao Executivo Municipal informar por não foram instaladas as 

câmeras de segurança no Município, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 6. Requerimento do Sr. David Hilário Neto solicitando 

ao Executivo Municipal informar quando será a conclusão do esgoto e asfalto 

do bairro Núcleo Urbano Residencial Parque Ana Helena, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento da Sra. Cássia 

Murer Montagner solicitando à Sra. Delegada Titular de Jaguariúna 

informações de como está sendo o funcionamento do Setor de Proteção à 

Mulher, qual horário de atendimento, e se este está sendo realizado por 

mulheres (com cópia para o Prefeito Municipal); 8. Requerimento da Sra. 
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Cássia Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal informar como 

está sendo feita as inscrições para cadastramento de novas residências 

populares, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 9. 

Requerimento do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo Municipal informar 

porque até 20/08/2018 não foi atendida e respondida a Indicação nº 107/2018 -  

criação de vagas de estacionamento reservada aos deficientes físicos e aos 

idosos na UPA, bem como providencie a colocação de placa indicativa de 

trânsito sobre as referidas vagas, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 10. Requerimento da Sra. Taís Camellini Esteves – Tais 

da Água solicitando ao Executivo Municipal informar se há previsão de 

asfaltamento na Praça Joaquim Rodrigues Seixas, próximo ao nº 100, no Jardim 

Santo Antonio, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 

11. Requerimento da Sra. Taís Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao 

Executivo Municipal informar qual a previsão de colocação de placas com os 

nomes das ruas no Bairro Coração de Jesus, em votação foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 12. Requerimento da Sra. Taís Camellini Esteves – 

Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal informar qual a previsão de 

colocação de placas com os nomes das ruas no Bairro Camanducaia, em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 13. Requerimento da 

Sra. Taís Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao Executivo Municipal 

informar quais providências foram tomadas quanto aos veículos especiais que 

estão parados devido à manutenção, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 14. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Deputado Federal José Augusto Rosa – Capitão 

Augusto intercessão junto ao Governo do Estado para doação de um caminhão 

pipa de bombeiro para o Município de Jaguariúna, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 15. Moção da Sra. Cássia Murer 

Montagner de Congratulações e Louvor à Prefeitura Municipal de Jaguariúna e 

Junta de Serviço Militar pela realização do evento “Compromisso à Bandeira”, 

acontecido no dia 17 de agosto de 2018 no Teatro Municipal “Dona Zenaide, 

em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 16. Moção do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres de pesar pelo passamento do Sr. José 

Clemente Sisti, ocorrido no dia 19 de agosto corrente, aos 71 anos de idade, 

nesta cidade, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A 

seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que 

quisessem fazer uso por seis minutos e trinta e dois segundos, seguindo ordem 

de inscrição em livro, sem apartes conforme § 3º do Art. 154 do R.I., versando 
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sobre Temas Livres: pela ordem, tomaria a palavra os Srs. Luiz Carlos de 

Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Tais Camellini Esteves e Walter Luís Tozzi 

de Camargo, que a passaram; tomou a palavra o Sr. Afonso Lopes da Silva que 

cumprimentou a todos, dizendo que ele tinha apresentado ali, na verdade, dois 

requerimentos, e que eram questões importantes, a questão do transporte e 

também da pavimentação, e que ele foi procurado, inclusive o pessoal estava 

presente, pelos moradores que deixaram o abaixo-assinado ali com ele, pedindo 

o asfaltamento e também a iluminação dos bairros Pinhalzinho, que já era uma 

reivindicação antiga, e também do Recanto, e que ele apresentou aquele 

requerimento, inclusive, agradeceu a presença da Dona Regina e do Aguinaldo 

que estavam representando os moradores daquele bairro; disse que achava que 

os requerimentos eram importantes, principalmente, quando vinha lastreado 

pela população, e que achava que o requerimento por si só não resolvia os 

problemas (houve manifestações com aplauso na assembleia), não resolvia os 

problemas de imediato, mas  de certa forma, era um instrumento importante, e 

era claro que eles iriam fazer toda uma pressão, iriam usar todos os 

instrumentos ali da Câmara Municipal para levar essa reivindicação junto ao 

Executivo e que achava que a força deles também era muito importante, a união 

deles era muito importante para que eles conseguissem alcançar mais este 

objetivo; disse que achava que, de certa forma, era legal trabalhar desse jeito, e 

para todos terem uma ideia, eles tinham vários problemas no Reserva da Barra, 

e a partir do momento  que  a população se uniu lá, levou os Vereadores, ou 

levou parte do Executivo para lá, eles conseguiram, inclusive, vários 

encaminhamentos e, por último, e ele achava que tinha coroado toda aquela 

união dos moradores daquele  bairro, que foi o emplacamento das ruas; disse 

que achava que todos os requerimentos, e que ele não queria dar lição para 

nenhum Vereador ali, e que todo requerimento tinha que estar lastreado na 

vontade da população, ele tinha que estar lastreado, de certa forma, no coletivo, 

e disse que ficava muito contente de ter apresentado aquele requerimento, 

justamente lastreado na união dos moradores, e que era isso que eles iriam 

conseguir e que ele só estava iniciando a luta, e que eles poderiam contar com 

ele e com aquela Câmara, para que eles conseguissem alcançar os objetivos, 

que eram, de certa forma, o recapeamento daquele local, o asfaltamento daquele 

local, e também a iluminação; entre outras coisas, encerrou sua fala e agradeceu 

(houve manifestação na assembleia com aplausos); a seguir, tomou a palavra o 

Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, dizendo que ele só 

gostaria de passar aos nobres Pares que eles acabaram de dar entrada numa 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

112 

 

Emenda à Lei Orgânica, e que para eles entrarem com a emenda à Lei Orgânica 

era necessário cinco votos, cinco assinaturas, por isso que eles da Bancado do 

PTB assinaram e que ele gostaria de passar para todos se quisessem assinar 

com eles, seria de bom grado, e que iria tentar explicar um pouquinho daquilo 

que eles queriam pleitear com isso; disse que era uma preocupação deles a 

terceirização do serviço de água e esgoto no Município e que eles estavam 

querendo, com aquela emenda, que ela iria excluir qualquer tipo de  concessão 

da emenda deles da Lei Orgânica, principalmente, a terceirização do serviço de 

água e esgoto, e que ele gostaria, realmente, ou ficava através do Departamento 

de Água que eles tinham no Município, e que foi criada uma autarquia já, 

estava criada no Município para que se quisesse ser uma modalidade de 

atendimento e de gestão melhor do serviço de água e esgoto, e que isso eles 

estavam propondo ali para que fosse discutido junto com os Colegas, que 

pudesse ser aceito e, realmente, eles ficassem tranquilos com relação àquela 

matéria no Município; disse que achava que vinham observando na Região que 

estava tendo muito conflito com isso, Municípios que foram terceirizados, a 

tarifa subiu demais e existia uma preocupação da população, uma briga, as 

câmaras estavam sendo envolvidas e, antes que isso acontecesse, e que era 

lógico que aquela discussão podia voltar e vir à Câmara, dependia de nove 

votos de Vereadores para que a Lei Orgânica mudasse, mas era uma maioria 

muito maior que os sete votos que seria uma lei simples, uma lei ordinária, por 

isso que eles estavam fazendo uma proposta de emenda à Lei Orgânica, e 

gostariam que todos assinassem e participassem da discussão com eles, e iria 

passar a proposta para que todos pudessem analisar e se quisessem assinar, era 

de bom grado, e que eles só não pegaram antes porque eles queriam protocolar 

ali naquela sessão, e precisaria de cinco votos,  o pessoal da Bancada do PTB já 

tinha assinado, mas convidava a todos que assinassem com ele e tirassem, 

realmente, a Lei Orgânica esse tipo de concessão; a seguir, disse também, que 

na semana anterior, ele foi indagado depois da Sessão, porque tinha muita 

matéria a ser discutida e votada, e foi muito rápido, e a maioria dos projetos 

teve pouca polêmica, foi tudo sim, sim, sim, sim, sim, e disse que como era de 

praxe da Casa, todos os projetos que entravam na Casa, na próxima quarta-feira 

ou na quarta-feira que o Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação determinava, eles se reuniam para discutir os projetos, convidando 

pessoas interessadas, convidando  sociedade, convidando a administração, para 

que eles pudessem discutir e melhorar o projeto, apresentar as emendas e que o 

projeto chegasse à sessão com o mínimo possível de dúvidas, e fazia com que 
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isso agilizasse o processo na Casa e que as discussões, realmente, não 

acontecessem tão acaloradas no Plenário e que por isso que os projetos, a 

maioria, eram votados por unanimidade; disse que era só pra esclarecer, e que 

muitos diziam: “Vocês votam tudo sim e não discutem nada!” Disse que, pelo 

contrário, discutiam muito bem os projetos, através de todas as Comissões ali 

implantadas na Casa e que, a partir do momento que ele ia, estava pautado, ele 

acreditava que já tinha sido deveras desgastada a matéria junto às Comissões; 

disse que aquilo era só para deixar explicado às pessoas que lhe questionaram 

que, realmente, o momento de discussão deles ocorria às quartas-feiras, às 

dezoito horas ali na Casa e era aberto para toda a população, à opinião, à 

participação, enfim, e eles convidavam a todos que continuassem participando; 

muito agradeceu e desejou boa noite; a seguir, tomou a palavra o Sr. Ângelo 

Roberto Torres que cumprimentou a todos, aos munícipes que vinham visitá-los 

e que a porta estava sempre aberta, a casa era do povo, e eles a serviço deles; 

cumprimentou ao pessoal da Guarda, e diante de manifestação no Plenário, ele 

disse que era a Polícia Municipal, e agradeceu ao Presidente, e que ele tinha 

sido corrigido, e estava certo, eles iam se adaptando; disse, a seguir, que queria 

agradecer a aprovação das moções, requerimentos, a moção que ele fez para o 

querido amigo Zé Sisti, e que achava que era conhecido de muitos deles, e o 

sepultamento dele foi no dia anterior, e que eles tinham até o meio dia para 

estar protocolando, mas quem mais quisesse assinar junto aquela moção, 

ficassem à vontade; parabenizou ao Silva pelo requerimento sobre o bairro 

Pinhalzinho (houve manifestações na assembleia com aplausos), e disse que era 

um bairro que eles tinham um carinho especial também, e disse a todos que eles 

estavam juntos, e o Silva foi o intermediador daquele requerimento e que eles 

aprovaram por unanimidade e estariam lutando juntos pelo direito deles, e disse 

que a iluminação, ele cria, que não fosse tão difícil, porque eles tiveram na 

legislatura passada, ali no bairro Vargeão, próximo à Cerâmica do Catão, e 

tinha fugido o nome do menino da areia, onde eles fizeram aquela iluminação 

que ele e o Adilson conversaram na CPFL, e a CPFL forneceu toda a parte de 

iluminação que, para eles, também, era negócio, e se lembrou do nome, era 

Velozo, e que eles conseguiram e tinha vários moradores e ali foi um trabalho 

duro, porque não era um loteamento aprovado, e que achava que o Fred se 

lembrava dessa discussão, confirmou com o Vereador, mas mesmo assim eles 

conseguiram; disse que achava que o deles, que estava tudo correto, tudo certo, 

e se tratava ali de uma estrada municipal, cria que aquela iluminação e aquele 

asfaltamento iria ajudar bastante; disse que queria aproveitar o ensejo que os 
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moradores estavam na Casa, dizer da questão daqueles trezentos metros que 

ligava Jaguariúna à Holambra, que eles vinham havia um certo tempo brigando 

por aquele trecho, e que ele se lembrava que em dois mil e quatorze, dois mil e 

treze, inclusive esteve com o ex Prefeito Tarcisio, também com o Piva, junto ao 

Engenheiro Cleiton do DER, o qual se comprometeu com ele, que iria estar 

vendo a possibilidade de incorporar aquele trecho junto a um convênio, aí tinha 

um problema com vazão de água e o Piva tinha se comprometido em acertar 

com os moradores sobre as águas pluviais, acertou e, enfim, ficou na discussão, 

mas eles achava que eles não conseguiram colocar no convênio, mas eles 

estariam cobrando aquele trecho, aliás, estavam cobrando, e veio até uma 

resposta na última sessão, do Vereador Bozó que fez esse pedido, e que aquele 

pedido foi feito junto com o recapeamento da estrada velha do Bananal e, 

graças a Deus, lá por se tratar de uma vicinal foi feito e, ainda de brinde, a 

iluminação junto com aquele projeto da estrada do Bananal era para ter saído lá 

também, e que achava que era alguma questão de área de APP, alguma coisa 

deveria ter atrasado, mas estariam cobrando também aquele trecho para 

favorecer aos moradores de lá; disse que ali era a casa do povo e os agradeceu 

por estarem na Casa e os convidou para virem sempre e agradeceu (houve 

manifestações da assembleia com aplausos); a seguir, tomou a palavra a Sra. 

Cássia Murer Montagner que ao levar o cronômetro consigo, disse que não iria 

fraudar, pois ela nunca usava todo o tempo; a seguir, cumprimentou a todos, 

dizendo que queria falar com eles um pouquinho sobre a Procuradoria da 

Mulher, confirmou com o Vereador Silva que, na verdade, para eles era um 

pouco de novidade, e eles estavam construindo essa procuradoria que era um 

braço da Câmara no sentido de auxiliar e melhorar o acolhimento, o bem estar 

da mulher em Jaguariúna; disse que a Cecília que era uma grande idealizadora 

também daquele projeto, e que eles estavam construindo isso; disse que, 

naquela semana, ela saiu e foi visitar o Centro de Atendimento à Mulher, onde 

ela teve um contato muito bom lá com a enfermeira Renata e a enfermeira 

Roselene, e foi muito interessante perceber que as coisas estavam funcionando 

lá, mas elas até apontaram que muita gente não conhecia o local e quando ela 

postou no Facebook isso se confirmou, pois muita gente perguntava, onde era 

isso; disse que achava que eles precisavam melhorar essa divulgação para as 

mulheres saberem que elas tinham lá um centro de atendimento que podia 

cuidar da saúde, da saúde psicológica, também das mulheres, enfim, uma série 

de serviços que ela achava que era importante estar lá instalada, era uma casa 

muito interessante, pessoas competentes, e as mulheres que vinham utilizando 
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gostavam e que achava que era importante; disse que depois tinha visitado a 

Delegacia, onde foi aberto um departamento, porque não se tinha na cidade 

uma Delegacia da Mulher, mas foi aberto um departamento dentro da Delegacia 

que era uma porta fora justamente para que a mulher pudesse ser atendida de 

uma maneira acolhida, e por uma outra mulher, por uma policial mulher; disse 

que, na verdade, no momento em que ela esteve lá, estava fechado, e o 

atendimento se dava da mesma maneira como sempre foi, por dentro da 

Delegacia e o primeiro contato com um homem; disse que ela imaginava as 

dificuldades que tinha lá na Delegacia para cumprir com isso, mas mesmo 

assim, ela mandou um requerimento para que eles pudessem ter esclarecido se 

estava funcionando da maneira que foi combinado, e se não estava, os motivos, 

e se os motivos ele poderiam sanar, porque não adiantava eles terem lá escrito 

que a mulher podia ser atendida e, na verdade, ela não sabia se não estava 

acontecendo, eles iriam checar isso, e no que a Delegacia precisasse deles,  e 

eles conseguissem resolver, porque eles sabiam que se não fosse uma coisa 

coordenada esses trabalhos,da Delegacia, do Hospital, da Casa, as mulheres 

ficavam assim sem coragem de denunciar, muitas vezes, enfim, tinha ene 

problemas que aconteciam com mulheres que ela achava que o trabalho muito 

bem coordenado e a Câmara queria, também, participar disso; disse que o outro 

assunto que ela queria falar com eles eram duas coisas da APAE, o dia trinta e 

um de agosto próximo, iria ter o Festival de Esportes da APAE, onde dezesseis 

cidades vinham e que aquele festival já acontecia, se não lhe falasse a memória, 

havia mais de dez anos, já fazia bastante tempo que ele acontecia todo ano, e as 

outras cidades vinham para Jaguariúna participar, era um festival emocionante, 

e todo mundo também estava convidado, começava às nove horas, oito e meia, 

nove horas da manhã na sexta-feira do dia trinta e um, continuava depois do 

almoço, e os alunos participavam desse esporte e era muito bonito de ver, eles 

aprendiam muito com os alunos, e que ela já tinha ido a vários, e muito pouca 

gente ia assistir, e elas gostariam e os alunos também gostariam que fosse mais 

gente; disse que costumava-se convidar as escolas, e que iria até sugerir para a 

Secretaria da Educação, que se levasse talvez uma ou outra escola inteira, ou 

uma parte dela, para que as pessoas presenciassem isso; disse que seria no dia 

trinta e um, uma sexta-feira de manhã, e que ele sabiam que, como era dia de 

semana, para algumas pessoas ficava complicado, mas se pensar uma maneira 

de participação maior do público, porque era muito legal de ver, e eram 

dezesseis cidades que se deslocavam e vinham para Jaguariúna e com o auxílio 

da Prefeitura também que ajudava muito, a Secretaria de Esportes, nesse evento 
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e também, pediu a todos para participarem de uma feijoada que iria ter na 

APAE no dia dois de setembro e quem gostava de feijoada e quem gostava da 

APAE comprar o ingressinho lá de trinta e cinco reais, porque tudo isso 

ajudava, tudo isso ajudava muito, e que lá na APAE vendia, inclusive aceitava 

cartão de crédito, e que também iria ter alguns com ela na Câmara, e se ela não 

estivesse, a sua assessora Maria Tereza iria estar, e disse de verem se eles 

também faziam um movimento grande que eles disseram que estava um pouco 

difícil de vender e a feijoada era muito gostosa; muito agradeceu; a seguir, 

tomou a palavra o Sr. Cristiano José Cecon que cumprimentou a todos, dizendo 

que queria agradecer, primeiramente, à Secretaria de Esportes, à Prefeitura, por 

estar apoiando o Projeto “Policial Amigo”, para todas as mulheres, pessoas que 

quisessem treinar defesa pessoal no Parque Santa Maria, todos os sábados 

dezessete horas, totalmente, grátis, e que dia vinte e nove de outubro ele foi 

convidado e iria e iria dar essa mesma aula que ele dava no Parque Santa Maria,  

ele iria dar em Nova York para mulheres carentes, e não sabia se lá tinha 

mulheres carentes, mas enfim falaram que tinha, e que ele acreditou, e que tinha 

ficado meio em dúvida, mas enfim, disse de acreditar; a seguir disse que tinha 

entrado com o projeto da Semana de Conscientização da Prevenção do Câncer, 

porque existiam algumas práticas que poderiam ser ensinadas para as crianças, 

para as famílias, que preveniam o câncer, só que a conscientização que ele 

achava maior tinha que vir dos políticos, principalmente, do futuro governador 

do Estado de São Paulo, que revisse a fila de regulamentação do interior de São 

Paulo, porque estava uma vergonha; disse que Jaguariúna era a segunda cidade 

do interior de São Paulo em casos de câncer, e de umas que iam com casos de 

câncer para a Unicamp com maior gravidade; disse que achava que o Geraldo 

Alckmin deveria ter vergonha de se candidatar à Presidência sabendo que ele 

deixou a Unicamp em greve, parada, pessoas morrendo na fila de espera, 

necessitando do atendimento da Unicamp, e que, por isso que ele estava com 

essa pontuação nas pesquisas e que ele era merecedor disso; disse, ainda, que 

ele, Cristiano, em conversação, provavelmente, ele apoiaria o Skaf para 

governador, mas ele já tinha combinado com o Waltinho, e naquela semana eles 

iriam caçá-lo, onde ele estivesse, e ele iria ter que falar para ele o que ele, Skaf, 

iria fazer sobre a fila de regulamentação, perguntou se tinham entendido, e que 

ele iria gravar até um vídeo, quem quisesse ir junto com ele, ele queria 

perguntar o que ele iria fazer com a fila de regulamentação, que planos ele 

tinha, que projetos ele tinha, e que tinham várias prioridades, só que a vida, ele 

passou por isso, sabia o que tinha sofrido, e ele não queria ver outras famílias 
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sofrendo dessa forma, às vezes o câncer estava no começo e por causa da fila de 

regulamentação a pessoa morria; muito agradeceu e desejou boa noite a todos. 

A seguir, tomariam a palavra os Srs. David Hilário Neto, Inalda Lúcio de 

Barros Santana, José Muniz e Romilson Nascimento Silva, que a passaram. 

Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) 

minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento 

Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão 

determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo 

Roberto Torres,  Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário 

Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos,  

Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e 

Walter Luís Tozzi de Camargo. Constatado número regimental, o Sr. Presidente 

deu início à  Ordem do Dia: Em Segunda Discussão foram apreciados: 1. 

Projeto de Lei nº 039/2018, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

denominação de via pública da subdivisão “Chácaras Santo Antonio” como rua 

João Carlos Davide” (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 

1º,do R.I. ). Em discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade; 2. 

Projeto de Lei nº 047/2018, do Executivo Municipal, que dá nova redação à 

alínea “b”, do inciso I, do art. 3º, e ao art 6º da Lei Municipal nº 1.200/1998, 

que institui a Comissão Municipal de Emprego, no âmbito do Sistema Público 

de Emprego, e dá outras providências correlatas (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art. 49, “a” § 1º,do R.I. ). Em discussão e votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade; 3. Projeto de Lei nº 048/2018, do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre denominação de Centro de Educação Infantil – 

CEI “Professora Maria Célia Nóbile Cassiani” (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I. ). Em discussão e votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade; 4, Projeto de Lei nº 056/2018, do Sr. José 

Muniz, que dispõe sobre o atendimento preferencial e prioritário para pessoas 

que realizam tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise ou que 

utilizam bolsa de colostomia no Município de Jaguariúna e dá outras 

providências (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do 

R.I. ). Em discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade; 5. 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 057/2018, do Sr. Afonso Lopes da Silva - 

Silva, que denomina as quadras públicas esportivas do Parque José Dal’Bó 

Filho – Zequinha Dal’Bó, localizadas no Guedes, de “Horácio César Belézia 

Pires” (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I. ). Em 
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discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade; 6. Projeto de Lei 

nº 061/2018, da Sra. Cássia Murer Montagner, que institui o mês Setembro 

Verde para dar visibilidade à inclusão social da pessoa com deficiência 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I. ). Em 

discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade; 7. Projeto de Lei 

nº 062/2018, do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo, que institui e inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Jaguariúna o “Dia do 

Profissional de Educação Física” e dá outras providências (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). Com emenda já 

aprovada. Em discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade. A 

seguir, em Primeira Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 055/2018, do 

Sr. Cristiano José Cecon, que institui e inclui no calendário oficial de eventos 

do Município de Jaguariúna a “Semana Municipal da Conscientização sobre a 

Prevenção do Câncer”, e dá outras providências (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I. ). Primeiramente, foi feita a leitura do 

Parecer Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Saúde, Educação, Cultura, 

Assistência Social, Lazer e Turismo. Em discussão e votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se 

manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no 

exercício do mandato (Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a palavra o Sr. José 

Muniz que cumprimentou a todos, dizendo à Cássia, que ele era rapidinho, e 

que queria deixar um convite a toda a população, aos Vereadores, que no 

próximo sábado estaria acontecendo no Parque dos Lagos o “Pic Nic 

Inclusivo”, confirmou com a Cássia, dizendo que ela que era uma defensora, e 

deixava ali o convite para estar convidando a APAE, estar participando, e que a 

intenção era incluir a população, as pessoas com deficiência física, a Malu, que 

estava naquele evento era de Campinas, iria ter a cobertura da EPTV que estaria 

prestigiando o evento, e que iria ser muito bom,  ficava aí o convite a toda a 

população para estar prestigiando lá, e mostrando às mães o direito que elas 

tinham, em que às vezes não saíam, ficavam dentro de casa, só, disse à Cássia,  

e que eles sabiam que não era fácil, e desejou boa noite a todos e que estava 

feito o convite; depois que a Sra. Secretária chamou o próximo a fazer uso da 

palavra, o Sr. José Muniz pediu licença e voltou ao púlpito, dizendo que foi 

bem lembrado pelo Vereador Walter, quer iria começar às dez da manhã e iria 

até às quatorze horas, no sábado, no Parque dos Lagos; a seguir, tomou a 
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palavra o Sr. Afonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que 

tinha se inscrito ali para falar de outro requerimento que ele apresentou, e, na 

verdade isso já estava há algum tempo eles discutindo, que era a questão do 

transporte, e a linha seiscentos e doze que fazia Campinas/Jaguariúna, 

Jaguariúna/Campinas, e que desde o mês de junho/julho, foram feitas várias 

alterações de horários no sentido de estar diminuindo o número de ônibus, e 

naquele momento ele entrou com requerimento, questionando isso, e cobrando 

isso da Metrópolis, a empresa que fazia o serviço, e a resposta deles foi no 

sentido de que foi feito um estudo técnico por parte da EMTU e, na verdade, a 

EMTU era um órgão público que fiscalizava a questão do transporte 

intermunicipal; disse que foi feito este estudo técnico, e a resposta deles foi 

isso; disse que tinha entrado com esse requerimento ali, questionando como foi 

feito esse estudo técnico, no que que eles se basearam, para eles apresentarem 

ali para a Câmara, essa questão desse estudo, como foi feito isso, porque a 

reclamação da população não parava, eles tiraram vários horários, inclusive 

alguns, os ônibus iam lotados devido à diminuição de horário; disse que fez 

aquele requerimento no sentido deles fornecerem ali para a Câmara, como foi 

feito aquele estudo técnico, no que se basearam, qual foi a metodologia, e que 

ele queria entender essa questão da diminuição dos ônibus que serviam 

Jaguariúna à Campinas; a seguir, tomou a palavra o Sr. Romilson Nascimento 

Silva que cumprimentou a todos, agradecendo à Guarda Municipal, Polícia 

Municipal, e disse ao Neguita que ele foi falar dele, e também citou a Guarda; e 

disse da Polícia Municipal sempre presente em todas as sessões; a seguir, 

parabenizou a todos os Vereadores pela aprovação dos seus requerimentos, 

moções, projetos, e que foi uma sessão tranquila, ordeira, sempre voltada aos 

interesses públicos, que era a finalidade do trabalho deles na Casa; agradeceu a 

todos, e deixou um convite a todos para no dia seguinte, às dezoito horas, a 

reunião de Comissão deles, onde eles discutiam... foi informado ao Vereador 

que a próxima reunião de Comissões seria no dia vinte e nove, e ele disse, 

então, que no dia seguinte não teria, e seria no dia vinte e nove, no Plenário da 

Câmara Municipal, às dezoito horas, e como o Fred tinha dito, ali eles 

discutiam os projetos e vinham para a votação mais tranquilos; agradeceu a 

todos, desejando uma ótima noite. Tendo alguém se manifestado quanto ao 

local do Festival de Esportes da APAE, a Sra. Secretária informou que era no 

Azulão, e que era no Ginásio a abertura, depois do lado tinha as 

competições.Terminada a Explicação Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia quatro de setembro 
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de dois mil e dezoito, terça-feira, com início determinado para às dezoito e 

trinta horas. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 
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